

VLADA REPUBLIKE HRVATSKE

Na temelju članka 9. stavka 4. Zakona o otpadu (Narodne novine, br. 178/04, 111/06, 60/08 i 87/09), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ godine donijela

**IZMJENU I DOPUNE
PLANA GOSPODARENJA OTPADOM U REPUBLICI HRVATSKOJ ZA
RAZDOBLJE 2007. – 2015. GODINE**

U Planu gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. – 2015. godine (Narodne novine, br. 85/07 i 126/10), u poglavlju 5. Plan organizacije sustava gospodarenja otpadom Republike Hrvatske, iza odlomka 3 dodaju se odlomci 4 i 5 koji glase: „Sustav gospodarenja otpadom u RH na razini županije odnosno kod regionalnih centara za gospodarenje otpadom (CGO) na razini više županija provodit će se na način istovremenog zatvaranja postojećih odlagališta i izgradnje CGO-a, ovisno o raspoloživim sredstvima za sufinanciranje iz fondova EU.

Dinamiku istovremene sanacije i zatvaranja odlagališta treba prilagoditi konkretnoj situaciji izgradnje pojedinog CGO-a, a to treba riješiti prilikom izrade projektne dokumentacije.“

Dosadašnji odlomak 4 postaje odlomak 6.

U točki 6.1.3. Sredstva JLS-a i JRS-a, komunalnih društava i krediti iza zadnjeg odlomka dodaje se sljedeći odlomak:

„Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost (FZOEU) može beskamatnim zajmovima financirati otkup zemljišta, ukoliko to nije već prethodno provedeno, radi rješavanja imovinsko-pravnih odnosa nužnih za realizaciju projekata CGO-a i sanacija odlagališta koji se sufinanciraju iz sredstava EU fondova.“

U točki 6.4.1. Uvjeti sufinanciranja u odlomku 1, prva rečenica mijenja se i glasi: „Sredstvima FZOEU-a financirat će se do 100% iznosa izrade projektno-tehničke dokumentacije i istražnih radova na lokacijama CGO-a i odlagališta koje treba sanirati, te priprema projektnih aplikacija za sufinanciranje projekata sredstvima EU. Što se tiče CGO-a, to se odnosi na:“

U poglavlju 6.5. Strategija sufinanciranja gradnje CGO-a i uspostave sustava, u odlomku 6, točka A) mijenja se i glasi:

„Javnim sredstvima sufinancirat će se gradnja cjelovitog CGO-a i uspostave sustava (odlagališta, MBO postrojenja, za rad centra potrebne zgrade, postrojenja za obradu otpadnih voda, unutrašnja infrastruktura, druga oprema, pretovarne stanice), uključujući i sanaciju svih odlagališta otpada na području županije koja je obuhvaćena županijskim ili regionalnim CGO-om.

FZOEU može beskamatnim zajmovima financirati otkup zemljišta, ukoliko to nije već prethodno provedeno, radi rješavanja imovinsko-pravnih odnosa nužnih za realizaciju projekata CGO-a i sanacija odlagališta koji se sufinanciraju iz sredstava EU fondova.

Javnim sredstvima lokalne/regionalne samouprave ili kreditom banaka (Svjetska banka, Europska banka za obnovu i razvoj, Europska investicijska banka i sl.) financirat će se:

– gradnja komunalne infrastrukture (pristupni putevi, vodovod, odvodnja, el. energija) do CGO-a.

Udjeli u financiranju izgradnje CGO:

– *Odlagalište i infrastruktura*: (EU + FZOEU) 80% + (JLS) 20%

– *MBO*: (EU) cca 40-60% + (JLS) 60-40%

– *Pretovarne stanice*: (EU + FZOEU) 80% + (JLS) 20%

– *Sanacija odlagališta*: (EU + FZOEU) 100%.“.

Izmjene Plana gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj za razdoblje 2007. – 2015. godine objavljuju se u „Narodnim novinama“.

Klasa:
Urbroj:
Zagreb,

Predsjednica

Jadranka Kosor, dipl. iur., v.r.

IZMJENE PLANA GOSPODARENJA OTPADOM U REPUBLICI HRVATSKOJ ZA RAZDOBLJE 2007.-2015.

OBRAZLOŽENJE

Sukladno Planu gospodarenja otpadom u Republici Hrvatskoj (RH) za razdoblje od 2007-2015 (NN 85/07, 126/10) predviđeno je uvođenje integralnog sustava gospodarenja otpadom, odnosno planira se izgradnja centara za gospodarenje otpadom (CGO) na županijskoj/regionalnoj razini, te sanacija i zatvaranje svih postojećih odlagališta otpada. U pregovorima RH za pristupanje Europskoj uniji (EU) u sklopu Poglavlja 27 – Okoliš, RH je preuzela obvezu sve CGO-e sagraditi i sva odlagališta sanirati do kraja 2018. godine.

U svrhu ispunjenja pregovaračkih stajališta vezanih uz navedeno Poglavlje te što efikasnijeg korištenja sredstava EU fondova i ispunjenja ciljeva iz Plana gospodarenja otpadom u RH, nužno je ubrzati pripremu i izgradnju CGO-a te istovremeno s otvaranjem CGO-a provoditi sanacije odlagališta otpada na županijskoj/regionalnoj razini.

Nadalje u skladu s mjerilima za zatvaranje Poglavlja 22 – Regionalna politika, Republika Hrvatska ima obvezu osigurati odgovarajuću razinu pripremljenosti projekata koji se financiraju iz pretpristupnog programa IPA, kako bi se odobrena EU sredstva za programsko razdoblje 2007.-2009. maksimalno iskoristila.

Prema Planu gospodarenja otpadom u RH predviđeno sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (FZOEU) iznosi do 60% troškova izrade projektno-tehničke dokumentacije, istražnih radova i dokumentacije za prijavu za sufinanciranje iz fondova EU (projektne aplikacije). Međutim dosadašnja provedba projekata pokazala je da jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave nisu u mogućnosti osigurati svoje učešće sukladno predviđenoj dinamici u realizaciji projekata, te su pojedine jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave obratile FZOEU-u sa zahtjevom da u cijelosti preuzme financiranje pripreme projekata. Osim toga, pojedine jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave nisu u mogućnosti financirati otkup zemljišta za lokacije budućih CGO-a i pretovarnih stanica, što je jedan od osnovnih preduvjeta za predaju projektne aplikacije Europskoj komisiji. Kako je u skladu s Planom gospodarenja otpadom u RH istovremeno s izgradnjom CGO-a i pretovarnih stanica potrebno sanirati i zatvoriti postojeća odlagališta u županiji, većina jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave ne može osigurati sredstva za sufinanciranje navedenih aktivnosti.

U tom smislu predloženim izmjenama i dopunama Plana gospodarenja otpadom omogućava se FZOEU-u 100%-tno financiranje troškova izrade projektno-tehničke dokumentacije, istražnih radova i projektne aplikacije. Također, izmjenama i dopunama predviđa se mogućnost 100% - tnog financiranja sanacija postojećih odlagališta u županiji iz sredstava EU i FZOEU-a. Također se omogućuje FZOEU-u davanje beskamatnih zajmova jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave za otkup zemljišta za CGO i pretovarne stanice.

Imajući u vidu navedeno držimo da su stečene pretpostavke o donošenju izmjena i dopuna Plana gospodarenja otpadom u RH kojima bi se omogućila učinkovitija dinamika izgradnje

centara za gospodarenje otpadom i pretovarnih stanica, te izvršenja obveza sanacije postojećih odlagališta.